
Domáćı úkol z 22. zář́ı 2016

Řešte úlohu 2.13 uvedenou v knize L. C. Washington: Elliptic
Curves (2nd edition) na straně 73.

Poznámky k zadáńı:
Předpokládáme, že pracujeme nad tělesem K, jehož charakteristika neńı

ani 2 ani 3 a uvažujeme jen λ ∈ K r̊uzná od 0 a 1.
Část (a) je z hlediska poč́ıtáńı s polynomy poměrně náročná, možná

bude vhodné si numerické výpočty kontrolovat pomoćı nějakého vhodného
softwaru (PARI-GP, Maple apod.). Nejprve je třeba substitućı x 7→ x+c pro
vhodné c ∈ K doćılit toho, aby na pravé straně byl kubický polynom maj́ıćı
nulový koeficient ve druhé mocnině, abychom pro výpočet j-invariantu mohli
použ́ıt definici na straně 46 a po úpravě źıskat uvedený vzorec.

V části (c), kterou je možná lepš́ı provést dř́ıve než (b), abychom věděli,
co předpoklad j 6= 0, j 6= 1728 vlastně znamená pro λ, je vhodné si vzpo-
menout, jak jsme vzorec v (a) odvodili.

V části (b) je třeba si rozmyslet pro dané j, jaký polynom šestého stupně
má λ za kořen a ukázat, že tento polynom nemá násobné kořeny a nav́ıc
s každým svým kořenem λ má i kořen 1− λ a 1/λ.


